
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO FISCAL Nº 285/2023

1. LOCAL, HORA E DATA

• Videoconferência realizada através da plataforma teams.microsoft.com, às 08:30h do dia
trinta e um de outubro de dois mil e vinte e três.

2. COMPOSIÇÃO DO CONSELHO/ABERTURA DOS TRABALHOS

• O Conselho Fiscal abriu os trabalhos nesta data,  composto pelos seguintes membros
efetivos: Arthur José de Araújo Guimarães, Francisco Xavier Monteiro da Franca e José
Bartholomeu Colaço Costa Filho.

3. QUORUM

• Presentes os Conselheiros Arthur José de Araújo Guimarães, Francisco Xavier Monteiro
da Franca e José Bartholomeu Colaço Costa Filho.

4. ORDEM DO DIA

• Balancete referente ao mês de julho de 2023

Foram apresentados  os  relatórios  auxiliares  referentes  a:  contas  a  receber,  faturamento,
inventário  de  materiais  (almoxarifado),  razão  analítico  da  conta  almoxarifado,  extratos
bancários diversos, razão analítico de contas bancárias diversas, resumo dos parcelamentos,
saldo a pagar em 31/07/2023, além das atas do CONSAD e de AGOs, relatório de auditoria
independente referente ao exercício de 2022, balanço patrimonial de 2022 e balancete do
mês de julho de 2023.

Na ata anterior – 284/2023 -  havia sido constatada a não disponibilização, a este Conselho
Fiscal, do balancete do mês de julho de 2023, o que impossibilitou a sua comparação aos
relatórios auxiliares apresentados naquele momento, motivo pelo qual o faremos a seguir.

Do  exame do  balancete  do  mês  de  julho  de  2023,  em comparação  aos  seus  relatórios
auxiliares, evidenciou-se a compatibilidade entre os saldos das contas de bancos, estoques,
faturamento, fornecedores a pagar e parcelamentos, com ressalva à conta de parcelamentos
do INSS (proc.  15434417-6 -  DIF. INSS DA FOLHA DE 2013 A 2017), que apresentou
saldo contábil superior ao do relatório auxiliar no montante de R$ 102,16.



• Balancete referente ao mês de agosto de 2023

Foram apresentados  os  relatórios  auxiliares  referentes  a:  contas  a  receber,  faturamento,
inventário  de  materiais  (almoxarifado),  razão  analítico  da  conta  almoxarifado,  extratos
bancários diversos, razão analítico de contas bancárias diversas, resumo dos parcelamentos,
saldo  a  pagar  em  31/08/2023,  relatório  de  processos  judiciais  (trabalhistas,  cíveis  e
tributários)  com possibilidade  de  repercussão  financeira,  além  do  balancete  do  mês  de
agosto de 2023.

Do exame do balancete  do mês de agosto de 2023,  em comparação aos seus relatórios
auxiliares, não foram evidenciadas diferenças entre os saldos das contas de clientes (contas a
receber), bancos, estoques, faturamento, fornecedores a pagar e parcelamentos. 

No que concerne ao acompanhamento dos processos judiciais, observou-se a existência de
relatório, no qual constam os nomes do reclamante e do reclamado, o número do processo, o
status da tramitação, a descrição do pleito, o valor da causa e a classificação de possibilidade
de repercussão financeira, com as opções: remoto, possível e provável. No entanto, não foi
possível  identificar  um  critério  para  a  realização  das  provisões  contábeis,  tendo  sido
identificados  processos  classificados  como  “possível”  com  provisão  e  processos
classificados como “provável” sem provisão. 

  
5. ASSUNTOS GERAIS

Pauta da próxima reunião:

1) Balancete, Fluxo de Caixa, Demonstrativo Faturamento, Relatório de Contas a Receber,
Estoques, Parcelamentos e Fornecedores referente a setembro/2023; 2) Relatórios auxiliares
referentes à folha de pagamento; 3) Comprovantes de recolhimento de tributos.

6. ENCERRAMENTO

Nada mais havendo a tratar, foi oferecida a palavra a quem quisesse fazer uso e, como 
ninguém se manifestou, foi encerrada a reunião, lavrando-se esta ata, a qual após lida e 
aprovada, foi assinada pelos membros presentes.

______________________________
Arthur José de Araújo Guimarães

______________________________
Francisco Xavier Monteiro da Franca

_______________________________
José Bartholomeu Colaço Costa Filho
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